

## 默默耕耘铸春秋 心系教育献真情

托起乡村教育的明珠  
十三个学科十个名列第一 他们是咋做到的?

## 设施齐全 学校工作稳步发展

送表矿区第三小学依山傍水,景色宜人。学校占地面积68亩,现有15个教学班级,教职工20人,在校学生810人。

目前,教学设施齐全。经过长时间深入调研,学校确立“以人为本,科学管理,全面发展,学有所长”的办学理念,培养“行为良好、体魄健康、求知主动、人格健全、生活自主、创新发展”的合格人才为办学目标,不断规范校园管理,大力推进新课程课堂教学改革,学校的整体工作稳步发展。

## 特色活动 催生校园热情活力

抓好教学质量的同时,更要立足服务学生,为学生的一生发展奠基。

“一切活动都要围绕教育教学,多方面辐射开展。”送表三小校长蒋占军,带领学校开展舞蹈、足球、少儿健美操、武术操、鼓号队、航模、跳绳等社团活动,既抓课堂也抓课外,为学生的健康发展打下基础。

## 感恩教育 孩子心灵的美化剂

“学会做人,从学会感恩开始。”这是送表三小文化墙上的标语,也真切地落实在学校教育中。

“节日里各班都会组织感恩教学活动。”送表三小教导主任王会巧介绍,学校定期聘请全国知名感恩教育专家郭涛老师为家长和学生做专题教育,利用节日开展“为父母洗脚”、“和父母说说心里话”等活动,对学生进行感恩教育。

教育教学质量是学校的生命线,也是学校的核心竞争力。近日,登封市送表矿区第三小学(以下简称:送表三小)捷报频传,在2015-2016上级组织学年测评中,1至5年级的13个学科,有10个学科名列送表矿区第一名。送表矿区第三小学缘何能取得如此傲人成绩?如何在短时间内迅速崛起,成为乡村学校一颗耀眼的新星?9月5日,记者深入打探,为您揭开关注农村教育背后的神秘面纱!

登封时报 高鹏敏 刘少利

## 赏识教育 孩子自信的加速器

“人是在鼓励中扬起生活的风帆,在鼓励中享受生活的喜悦,在鼓励中创造奇迹,孩子需要赏识,大人也不例外!”

“不是聪明的学生常受表扬,而是表扬会使学生更聪明。”

走进送表三小的各个教室及教师备课室,鼓励性标语随处可见,也被该校老师运用在教学工作中。

“人人都是别人学习的榜样。我



## 传统文化 孩子德才的兼备器

注重德育,加强学生传统文化教育,是送表三小的又一特色教育。

“重教轻德,忽视思想道德建设,在帮助学生树立远大理想和正确人生观方面是做得很不够的。”在蒋占军心里,打牢学生人格历练的基色,奠定最初

平时注重语言表扬,会做一些鼓励的小卡片,奖励给孩子们。”陈瑞芳老师,她的语文课堂富有激情。班级管理,她善于捕捉孩子心理,进行分组管理,成立多个班长管理制,被多个班级效仿。

在送表三小,赏识教育最终体现在学生自主选择的学习机制上,每个学生都是学习的主人。

人文修养,才能让学生成为德才兼备的国家栋梁之才。该校立足“先做人,后成才”的德育观点,开展“三字经”、“弟子规”等国学经典晨读活动,努力让优秀传统文化走进课程,走进课堂,在校园内营造热爱优秀传统文化的良好风气。

## 薪火相传 师范学生实习基地

俗话说:人心齐,泰山移。

本着“一切为了学校发展,一切为了老师发展,一切为了每个学生发展”的教育和管理理念,在送表三小有这样一种现象,老教师向新老师传授独到的教学经验,新老师也在向老教师传播新的教学理念。

王金元老师从教38年,当年他的学生如今成了他的同事,所有老师都团结一心为教育奋斗着。

校园里,刚踏上教师实习岗位的郑州师范学院学生为送表三小注入了新活力。协调的21名郑州师范学院实习生,学校自留了15名。学校还成立了郑州师范学院定向实习基地,以后将每年举行实习活动。

逐梦路上春意浓,花开满园香自远。如今,送表矿区第三小学正乘势而上。须明日,送表矿区第三小学定似那“映日荷花——别样红”!

## 风采展示



蒋占军 送表矿区第三小学校长

陈瑞芳 获郑州市骨干教师、登封市优秀班主任等多项荣誉

董茂鑫 登封市三好学生、登封市优秀少先队员

## 学校荣誉大事记

- 2013年被评为“郑州市教育系统家庭教育工作先进示范校”
- 2014年1月被评为“登封市2013年度铸师魂进万家先进示范校”
- 2014年荣获登封市中小学生才艺大赛“二等奖”
- 2014年12月被评为“登封市经典诵读示范校”
- 2014年12月通过验收“河南省中小学二级食堂”
- 2014年12月被评为“郑州市现代化学校”
- 2015年2月被评为“郑州市红领巾先进示范标兵学校”
- 2015年3月被评为“郑州市中小学德育工作先进单位”
- 2015年11月被评为“郑州市双关爱先进示范学校”
- 2015年12月被评为“登封市师德师风先进示范校”
- 2015年12月被评为“登封市平安校园”
- 2015年12月荣获登封市少林武术进校园活动比赛“二等奖”
- 2015年12月荣获登封市小学生足球比赛“第七名”
- 2016年4月乐翔航模社团被评为“登封市星级社团”
- 2016年4月被评为“郑州市关心下一代工作先进集体”
- 2016年4月通过验收“河南省中小学一级食堂”

## 对话校长:蒋占军

记者:蒋校长,送表三小能有如此骄人的教学成绩,您的教学管理秘诀是什么?

蒋占军:首先,有一套完备的学校管理理念,才能办好一所学校。在全体师生中提倡“十星管理”,比如设置“普通话之星”“学习进步星”“好人好事星”等星级标准,一切工作围绕教育教学。打造“赏识教育”,师生间互为榜样,共同学习进步。

记者:您刚才讲到办好一所学校要有完备的管理理念,而评价一所学校办得好坏关键还是看教学质量。

蒋占军:刚刚过去的2015-2016上级组织学年测评中,学校13个学科,有10个学科名列送表矿区第一名。这离不开我们学校每位老师的付出,面对学校有限

的教师资源,有的老师主动提出对班级包干的方式,以校为家,攻坚克难,让每位学生都不输在起点线上。

记者:那您对学校的发展目标,又做如何思路规划?

蒋占军:现在我想借用“经营”的理念来促进学校更快更大发展。没目标就谈不上经营。去年,我提出用3年时间打造“适应、一流、和谐名校”的总体目标和“管理提质量,内涵提质量”的发展目标。今年是目标行动第二年,现在学校基础设施不断完善,教师团结一心,敢挑重担。我们有理由相信:通过全校师生的共同努力,送表矿区第三小学一定会成为让学生生成材、家长放心、社会满意的一流学校。

## 对话老师:张丰梅、张盘丝

记者:张丰梅老师,刚蒋校长说您主动提出包班教学,语文教学成绩在送表矿区连年第一,数学成绩也是名列前茅?

张丰梅:干一行爱一行。蒋校长对我们老师在教学、生活中的困难是想办法解决,包班教学是累并快乐着。对学生管理方面,我就“守”、“抠”两个字的秘诀。对差生面对面辅导,守出纪律。一对一教学,教室办公,抠出成绩。

记者:张盘丝老师,蒋校长说您作为退休老师又坚持回学校教书?

张盘丝:蒋校长俯下身子,一心投身农村教育,我也不想离开学校。教书38年,一连教了8年四年级数学,我都笑称自己是“八连贯”。以往带四年级两个班,刚刚在一个班上完课又习惯性地去另一个班上,发现已经有新老师在讲课了。